

Cea mai așteptată sărbătoare a chinezilor din lumea întreagă  
a fost marcată, ieri, și în reședința de județ

# Anul „Maimuței de foc”, întâmpinat la Deva

Salle D'Or din incinta Deva Mall s-a dovedit neîncăpătoare, ieri, pentru zecile de persoane care au luat parte la manifestările organizate cu prilejul marcării Anului Nou Chinezesc sau Anul „Maimuței de Foc”, conform astrologiei orientale. O paradă de costume tradiționale din China a făcut deliciul publicului numeros. Foarte apreciate au fost și momentele muzicale ce au cuprins melodii specifice asiatice, precum și prezentarea unei impresionante expoziții de caligrafie și pictură.

Ramona Ștefan  
redactia@servuspress.ro

Evenimentul a fost organizat de Biblioteca Județeană „Ovid Densusseanu” Hunedoara din Deva, împreună cu Liceul de Arte „Sigismund Toduță” din Deva, în colaborare cu Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu și Institutul „Confucius” din Sibiu, și a adunat un număr mare de participanți, dornici de a cunoaște mai îndeaproape cultura și obiceiurile acestui popor.

În deschiderea evenimentului, au luat cuvântul Ioan Sebastian Bara, managerul Bibliotecii Județene „Ovid Densusseanu” Hunedoara, prof. Gheorghe Ioan Mihut, director al Liceului de Arte „Sigismund Toduță” din Deva și prof. univ. dr. Song Shaofeng, director



la Institutul „Confucius” din Sibiu. Ulterior, publicul a fost invitat într-o incursiune în fascinantul univers al obiceiurilor și tradițiilor chinezești, moment susținut de prof. Zhao Qi, care a vorbit despre varietatea impresionantă a obiceiurilor și tradițiilor chinezești.

## Publicul, fascinat

La finalul unei parade de costume tradiționale chinezești Qipiao (prof. Ma Wei), care a smuls ropote de aplauze din partea publicului, cei prezenți au asistat la mai multe momente muzicale susținute de

formații ale Liceului de Arte „Sigismund Toduță” din Deva, care au interpretat piese muzicale tradiționale chinezești. Cei prezenți au putut admira și o impresionantă expoziție de caligrafie și pictură chinezească. Aceasta a fost o adevărată demonstrație a tehnicilor tradiționale practicate de mii de ani în China. Desene delicate, realizate în tuș cu pensula sau penița, sau ideograme, au fascinat publicul curios. Expoziția va putea fi admirată până în data de 14 februarie în cadrul Filialei Nr. 5 a Bibliotecii Județene – Colțul Chinezesc, aflată în incinta complexului Deva Mall, la etajul doi.

## Parte dintr-un parteneriat

Manifestările de la Deva, menite să marcheze Anul Nou Chinezesc, au făcut parte dintr-un parteneriat cultural din care Biblioteca Județeană „Ovid Densusseanu” Hunedoara-Deva face parte, de peste trei ani, alături de Liceul de Arte „Sigismund Toduță” din Deva, Universitatea „Lucian Blaga” și Institutul „Confucius” din Sibiu. Acesta are drept scop familiarizarea publicului hunedorean



Noul An Chinezesc, cel al Maimuței de Foc, începe în 8 februarie 2016 și se va încheia pe 27 ianuarie 2017. Sărbătorirea a prilej de bucurie pentru chinezi din toată lumea și își are originea în legenda budistă, potrivit căreia 12 animale s-au prezentat în fața împăratului de Jade (göbolan, bivrot, țigru, iepure, dragon, șarpe, cal, oaie, maimuță, cocor, câine și porc) și fiecare lună a anului a fost numită după numele câte unui animal. De atunci, potrivit legendei, fiecare om născut sub semnul unui dintr-un animal al calendarului va împingea ovia din caracteristicile și comportamentul acestuia. Se spune că, cei născuți în anul acesta, sub semnul Maimuței de Foc, vor fi veseli, energici, întreprinzători, curioși, abili și diplomați.

cu civilizația și cultura chineză, cu tradițiile, obiceiurile și limba acestei țări cu o istorie milenară. În cadrul acestui parteneriat, pe lângă cursurile de limba chineză care se organizează sistematic și sunt tot mai solicitate, activitățile culturale au devenit o prezență obișnuită. „Anul Nou Chinezesc, Anul „Maimuței de Foc”, a fost un excelent prilej de a ura prietenilor noștri chinezi să aibă parte numai de bucurii în 2016, să aibă zile frumoase, împlinite și să aibă întotdeauna puterea de a trece peste orice obstacol cu zămbetul pe buze. I-am asigurat pe colaboratorii noștri că proiectul început împreună va fi an de an mai bogat și va aduce alături de noi tot mai mulți prieteni doritori să pătrundă în profunzimile unei culturi și ale unei civilizații extraordinare cum este civilizația chineză”, a declarat Ioan Sebastian Bara, managerul Bibliotecii Județene „Ovid Densusseanu” Hunedoara din Deva.

